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ATA DA REUNIÃO MENSAL DO MÊS DE JULHO DE 2024 DO CONSELHO 

MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 
CULTURA DE PAZ -  CADES SUB-IQ. 

 
Aos dezessete dias do mês de junho de 2024 (17/07/2024), sob a Coordenação da 

Senhora Izilda Alvarez – Secretária Executiva, representante do  Poder Público, e a 

Senhora  Rute Siqueira dos Santos – Secretária Executiva da Sociedade Civil, 

compondo a mesa de trabalhos, realizou-se a  Reunião Mensal do CADES da 

SUB-IQ, com primeira chamada às 10hs e a segunda chamada às 10h20, 

com a seguinte Pauta: 

ORDEM DO DIA: 

1. Abertura da Reunião pela Srª Izilda Alvarez – Secretária Executiva da Sub-IQ, 

e a Srª Rute siqueira dos Santos – Secretária Executiva da Sociedade civil,    

que agradeceram a presença de todas as autoridades, convidados e munícipes, 

presentes na Reunião Mensal do CADES. Seguidamente, a Srª Rute Siqueira, 

esclareceu a ausência da Sra Elaine Cristina Delfino, que estava numa reunião 

com o Subprefeito da Subprefeitura de Itaquera – Sr. Rafael Limonta; bem 

como, justificou a ausência da Srª Kátia Molina, que estava participando de 

reunião externa com o Coordenador do Governo Local – Sr. Paulo Eduardo 

Tavares. Feito as considerações, deu-se andamento na ordem do dia, 

chamando nominalmente os convidados e as autoridades presente, para 

compor a mesa de trabalho, sendo: 

• Sr. Danilo  Costa Nunes – UMA PAZ/PMEA 

• Dr. Carlos – OAB/Itaquera 

• Sr. Amarildo – Inspetor GCM Ambiental 

• Inspetor R. Alves – GCM 

• SubInspetor das Neves – GCM 

• Sr. Eduardo – Áreas Verdes – SUB/IQ 

• Drª Marisa Cucio – Juiza Federal – Coord. Do Mutirão POP Rua Jud. 

• Sr. Rafael Alencar – representando Sr. Flávio do Parque Linear do 
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Córrego do rio Verde – SVMA. 

2. Seguidamente, a Srª Rute Siqueira, procedeu a leitura da Ata da reunião do 

dia 19/06/2024, onde ficou consignado a ausência justificada na reunião 

anterior do CADES-IQ,  da Conselheira Srª Roseli Alves dos Santos e da Srª 

Eliana Santana. Concluida as intervenções, deu-se prosseguimento nos 

trabalhos, passando a palavra para o Sr. Danilo Costa, que realizou sua 

apresentação pessoal e o trabalho no Uma PAZ. Desta forma, deu início à 

apresentação do Plano Municipal de Educação Ambiental. 

3. Sr. Danilo fez a abertura da apresentação com o Prólogo da Carta da 

Terra, e ressaltou pontos importantes durante sua explanação: 

- Emissão de Gases e efeito estufa; 

- Alteraçoes do Uso da Terra; 

- Intensificação do Efeito Global; 

- Transporte – Intervenções Municipais! Poluição e Efeito Global na 
Sociedade; 

- Consequências diretas/ aumento da temperatura; 

- Economia x Recursos Naturais – Avaliação Sociedade e Indicadores Sociais. 

4.  A Munícipe Jordania de Cassia (POT Zeladoria), fez algumas considerações e 

reflexões sobre a importância da educação ambiental em todos os âmbitos 

federais, estaduais e municipais, para que ocorra uma mudança de cultura, 

aplicação da lei e um novo olhar para a sociedade e o planeta terra. 

- Sr. Danilo ponderou sobre as considerações da Srª Jordania e a importância 

de sua reflexão; 

- Ele abordou também, a Agenda Ambiental 2030 (ODS- Eixos dos Objetivos 

de Desenvolvimento Sustentável) 

- Levantamento e importância do estudo sobre insumos; 

- Gestão de Resíduos e a Poluição (grande problema da sociedade). Para 

onde está indo o lixo??? A có-responsabilidade de todos munícipes e 
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habitantes da sociedade. 

5. A Conselheira Dna. Ivaldina, pediu a palavra e fez os agradecimentos a mesa, 

ponderando que desde 1992, foi feita uma proposta para tratar dos 

problemas sobre descartes de lixos e resíduos. Que devemos nos unir e 

pressionar os nossos legisladores, executivo, judiciário,  políticos e 

empresários, para que se tenha Políticas Públicas efetivas, para pensar e 

resolver efetivamente os problemas emergenciais do Meio Ambiente. 

6. Sra. Valdina Sena Rodrigues – Munícipe, falou sobre a importância de levar 

mais ações sobre o meio ambiente, para a Educação Formal, fortalecendo o 

trabalho com crianças, adolescentes e jovens, sobre a reciclagem, ações com 

água parada e conservação ambiental. 

7. Sr. Danilo, retomou a palavra e agradeceu sobre as importantes intervenções 

e reflexões realizadas. Falou também, sobre o Plano de áreas Protegidas, os 

Biomas e a Mata Atlântica da Região, do Território de Itaquera, que foi 

reforçado pela Conselheira Roseli do CADES-IQ. 

8. Fez apontamentos sobre a falta de  “Incentivo Financeiro”, proteção das áreas 

de Mananciais, Plano de arborização urbana e regional; Acordo de Cooperação 

para arborização; 

9. A importância da Participação e Parceria dos representantes do POT (POT 

Dengue; POT Zeladoria de Praças, POT da Defesa Civil e POT Oportunidades), 

sob a Coordenação da Sra. Alice de Carvalho – Chefe de Unidade da 

Subprefeitura de Itaquera, tanto auxiliando na lista de chamada de todos os 

presentes, bem como,  na recepção geral da reunião do CADES da Sub-IQ, 

todos juntos e unidos, fortalecendo esta grande luta pela preservação do 

meio ambiente.  

10. Ressaltou as propostas e projetos para Itaquera; como expandir p/ as UBS; 

Criar 80 Planos – Geral de Meio Ambiente e atingir 500 mil pessoas em 2030. 

Falou sobre o engajamento das mulheres na Pauta da Conservação 

Ambiental; a Responsabilização das esferas públicas/ PMEA/UMA Paz; e a 
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criação de Centros de Educação Ambiental. 

11. E o Conselheiro do Parque do Carmo – Sr. José Ivo de Araujo Silva, falou da 

importância da Criação do Centro de Manejo de Animais Silvestres e 

Parcelamento do Solo, que já está em andamento desde 2001 na Câmara 

Municipal de São Paulo, e que até agora nao houve nenhum parecer sobre o 

andamento da solicitação realizada. 

12. Sr. Danilo encerrou sua apresentação e colocou-se a disposição para 

maiores encaminhamentos. 

13. Srª Rute Siqueira – Secretária Executiva, fez o convite para a Sra. Marisa 

Cucio – Juiza Federal, compor a Mesa e passou a palavra. Ela fez um 

convite aberto para o evento que será realizado nos dias 27 à 29/08/2024 no 

Poupatempo de Itaquera, com a participação da Rede Socioassistencial de 

Itaquera, a fim de atender a população de rua, dando visibilidade social e 

garantia de direito, com a emissão de documentos pessoais, corte de cabelo, 

atendimento a saúde e encaminhamento de ações judiciais, como kit 

alimentos e de higiene pessoal. Solicitou apoio da Sociedade local, da 

Subprefeitura de Itaquera e de todo território! Agradeceu a grande 

oportunidade de participar de uma reunião tão importante da região e 

agradeceu à toda equipe da Subprefeitura de Itaquera. 

14. E posteriormente, passamos a palavra a mesa de trabalho, que fez suas 

considerações, que contribuiram fortemente para a continuidade e empenho 

neste grande trabalho do CADES da SUB-IQ: 

a) Dr. Carlos – OAB-IQ: A contribuição e importância dos Municípes, nesta 

força conjunta da Sociedade Cicivil e todos os órgãos, que podem agregar 

na melhoria da região de Itaquera; 

b) SubInspetor Idam – GCM Ambiental da Leste:Informou à todos sobre 

o controle diário e noturno, inclusive com drones para controle de 

descarte de entulhos, apreensão, descarte de resíduos sólidos, aplicação 

de multas e o trabalho de informação à sociedade, de como utilizar 
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corretamente os Ecopontos em Escolas e Eventos; 

c) Inspetor Alves – Inspetoria GCM: Falou sobrea prevenção primária, 

serviços de conscientização das crianças, prevenção no trânsito, 

prevenção ao uso de drogas ilícitas, que devemos manter uma 

interatividade com a guarda civil metropolitana e do crime ambiental, 

mnuma força tarefa – Contatar 153, para acionar a viatura mais próxima 

de uma ocorrência e irregularidade no território. 

d) Sr. Eduardo – Áreas Verdes da Subprefeitura de Itaquera: 

Responsável pelo manejo de árvores, plantio, cuidados com o meio 

ambiente, com acompanhamento, informações e reflexão no cuidado 

benéfico para as futuras gerações. 

15. Sra Katia Molina, fez os agradecimentos finais. Sem mais, Srª Rute Siqueira 

encerrou a Reunião do CADES, convidando a todos os presentes para a 

próxima reunião, que será realizada no dia 21/08/2024, a fim de, 

praticarmos a participação ativa, o desenvolvimento sustentável e a cultura 

de Paz! 

 
Representantes do Poder Público: 
Elaine Cristina M. Delfino – Coordenadora do CADES-Sub-IQ – ausência justificada 

Izilda Alvarez – Secretária Executiva do CADES 
Flavio dos Santos – SVMA 

Subinspetor Das Neves – GCM 
Sr. Amarildo – Inspetor GCM Ambiental 
Inspetor R. Alves – GCM 

Sr. Eduardo – Áreas Verdes – SUB/IQ 
Drª Marisa Cucio – Juiza Federal – Coord. Do Mutirão POP Rua Jud. 

Sr. Rafael Alencar – representando Sr. Flávio do Parque Linear do Córrego do Rio 
Verde – SVMA. 

 

COORDENADOR GERAL: 

Elaine Cristina Morais Delfino 

 

Conselheiros Titulares Presentes e Representantes da Sociedade Civil: 
Katia Regina Molina   - Titular 

Rute Siqueira dos Santos  - Titular 
Vinicios de Oliveira   - Titular 
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Mayza Regina de Jesus  - Titular 

Ivaldina Ferreira Veloso Felix - Titular 
Elvira Feola    - Titular 

 

CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES: 
 

Gilberto Roque da Silva Pereira 
Roseli Alves dos Santos 

Eliana de Santana 
 

 

CONSELHEIROS AUSENTES: 
Diogo Moura dos Santos 

Eliane de Araujo Rodrigues 

Simone Mariano Leme Lopes 

Marlene Romão Neves 

André Luiz da Cruz 

Caio Cavalcante Vilela de Jesus - justificada a ausência 
Leila da Silva Ribeiro Uzum  - justificada a ausência 
Anaximandro Veloso Felix  - justificada a ausência 

Ivo Carlos Valêncio 

 

Esta Ata de Reunião Mensal do CADES Regional da SUB-IQ – Mandato 2024/2026, foi 

por mim transcrita, sem mais a declarar. 

 

 

São Paulo, 25 de julho de 2024. 

 

 

RUTE SIQUEIRA DOS SANTOS 

Secretária Executiva   

Conselheira do CADES Regional 

 


